

Fontos tudnivalók a legalacsonyabb munkabérekkel kapcsolatos változásokról

2023. december 1. napjától a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) havi bruttó összege 266 800 forintra (232 000 forintról), a garantált bérminimum havi bruttó összege 326 000 forintra emelkedett (296 400 forintról).

A minimálbér és a garantált bérminimum emelése (változása) esetén automatikusan módosul a munkavállaló alapbére. Az előző évekkkel ellentétben ez most 2023. december 1-jén történt meg, tehát a munkavállaló a megemelt összeget először 2024 januárjában kapja meg.

Mivel a fentiekben rögzítetteknek alacsonyabb alapbérben való megállapodás érvénytelen (jogszába ütközik), így az a munkáltató, amelyik nem hajtja végre a szükséges változásokat, jogellenesen jár el. Hova fordulhatunk akkor, ha nem teljesülnek a fentiek?

Milyen jogérvényesítési lehetőségeink vannak? Amennyiben a munkahelyünkön működik szakszervezet, akkor érdemes ott jelezni a jogszerűtlen munkáltatói eljárást.

Lehetőség van továbbá arra is, hogy a foglalkoztatásfelügyeleti hatósághoz forduljunk (korábbi nevén: munkaügyi hatóság). A munkavégzés helye vagy a munkáltató érintett telephelye szerint illetékes megyei kormányhivatalnál lehet bejelentést tenni a munkáltatóval szemben személyesen, írásban és telefonon is.

Forrás: www.szakszervezetek.hu



Hallgassa online a Klubrádiót!

A Klubrádió hallgatói támogatásokból tartja fenn magát. Hallgassa, támogassa ön is a Klubrádiót! Hadd szóljon!
www.klubradio.hu

A Nyomtasz te is! pártoktól független közösségi hetilap és mozgalom.

Célja: valódi híreket vinni azoknak, akikhez nem jutnak el a hiteles információk.

LEGYÜNK MINÉL TÖBBEN TERJESZTŐK ÉS/VAGY TÁMOGATÓK!

Magnetbank 16200223-10026139-00000000
nyomtassteis.hu/jelentkezés/ | nyomtassteis.hu/tamogatas/

Kiadja: eDemokrácia Műhely Egyesület
Székhely: 1097 Budapest, Drégely u. 11-19.
Kiadásért és szerkesztésért felelős személy: L. László János
Kapcsolat: nyomtassteis@nyomtassteis.hu

nyomtassteis.hu Innen töltheti le a lapszámokat



NYOMTASS TE IS!

www.nyomtassteis.hu

Hírek, amelyek eddig nem juthattak el mindenkihez

Pártoktól független hetilap

Rohamtempóban adósítja el az országot az Orbán-kormány

Már az év második napján 860 milliárd forint hitelt vett fel az állam kötvénykibocsátás formájában, amiért jóval magasabb kamatot fizet, mint a hasonló ilyen állampapírokra. Vagyis ennek a visszafizetése is drágább lesz nekünk, akiknek az adóforintjaiból törlesztenek.

A magyar állam legutóbb egy évvel ezelőtt bocsátott ki hasonló futamidejű, 10 éves dollárkötvényt. A hitelfelvétel céljáról az Államadósság-kezelő Központ annyit közölt, hogy az állam a befolyó összeget „általános finanszírozási célokra” használja fel, vagyis azt beforgatják a költségvetés folyó gazdálkodásába.

Az újabb kötvénykibocsátás tovább növeli az államadósságot és a kamatterheket. Pedig a magyar tartozások terhei

már tavaly is kiemelkedően magasak voltak uniós összehasonlításban. A Magyar Nemzeti Bank (MNB) számításai szerint már 2023-ban 3300 milliárd forint kamatot fizetett a magyar állam az államadósság után, ez a GDP (egy főre jutó nemzeti össztermék) 4,3 százaléka, ami a legmagasabb az Európai Unióban. Még az Unió nagy adósait, Olaszországot, Spanyolországot, sőt Görögországot is megelőzi a magyar GDP-arányos kiadás. Ennek az

az oka, hogy ezek az országok mind a jóval alacsonyabb kamatozású eurókötvényekben adósdottak el, ezzel szemben a magyar adósság jelentős része a sokkal kockázatosabb és drágább forintkötvényekben fekszik.

A legmagasabb kamatot fizető országok az EU-ban (a GDP százalékában)



(Folytatás a 2. oldalon)

(Folytatás az 1. oldalról)

Az MNB adatai szerint idén még magasabbra, 3500 milliárdra fog emelkedni a kamatkiadás, mivel például az inflációkövető papírok esetében növekszik a kamat, követve a tavalyi áremelkedéseket.

A magyar államadósság az elmúlt 13-14 évben folyamatosan növekedett. Ha a forintban kifejezett összegeket nézzük:

2010-ben 22 ezer milliárd forint forintos adóssággal vette át a kormányzást az Orbán-kormány, ez nőtt 2023 közepére 52,7 ezer milliárd forintra, ami a legutóbbi hivatalos adat. Míg 2010-ben IMF-hittel terhelten is évi 1138 milliárd forint ment el kamatokra, ugyanez 2022-ben 2103 milliárdra rúgott, ami az idén már 3500 milliárd forintra emelkedik. *Forrás: www.nepszava.hu*

Megduplázták a határon túli fociakadémiák támogatását

Tavaly eredetileg sem kaptak volna keveset a határon túli fociakadémiák, de egy szeptemberi döntéssel hirtelen duplájára emelték a nekik folyósított összegeket.

Márciusban a 18/2023-as számú döntéssel jelentős összegekhez juttatta a Bethlen Gábor Alap a határon túli fociakadémiákat: például a komáromi és lendvai egyesület 250 milliót, a Mészáros Lőrinc tulajdonában lévő észéki központ (NK Osijek) 325 milliót, a dunaszerdahelyi DAC Akadémia és a szerbiai TSC egyaránt 450 millió forintot kapott. Legkevesebbet a Sepsi OSK ifjúsági csapataira szánták (175 millió), a legtöbbet pedig a töle 65 kilo-

méterre lévő Csikszeredai Futballakadémiának adták (525 millió).

Ezek voltak az eredeti összegek. A pénzosztó testület aztán szeptember 28-án egyszer csak úgy döntött (83/2023-as és 85/2023-as számú határozatok), hogy megduplázza a pénzeket. A korábbi döntésüket törölték, és újat hoztak, minden esetben kétszeres szorzót alkalmazva.

Forrás: www.hang.hu

Mélyponton a főállású tanárok száma

Az elmúlt tíz évben soha nem volt olyan alacsony a fő munkaviszony keretében foglalkoztatott pedagógusok száma, mint a mostani, 2023/2024-es tanévben – derült ki a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) friss oktatási adataiból.

A hivatal szerint jelenleg 145 589 főállású pedagógus dolgozik a köznevelésben és a szakképzésben, ami

1610 fővel kevesebb, mint az előző év azonos időszakában. Eddig a 2020/2021-es adatok voltak a legalacsonyabbak, ami 146 730 főt jelentett.

A legnagyobb visszaesés az általános iskolai tanárok számában történt, a tavalyi 73 675 főről 72 514 főre, vagyis 1161 tanárral van kevesebb ebben az intézménytípusban.

Forrás: www.hvg.hu

Olcsóbb lesz külföldön tankolni

Szinte minden környező országba megérheti átmenni tankolni január 15-étől, után, a hazai üzemanyagok jövedéki adójának kétlépcsős emelése után.

A holtankoljak.hu összesítése szerint a benzin átlagára 561 forint, a gázolajé pedig 599 forint. A hónap közepén ezek a kiskereskedelmi árak emelkednek literenként még 21 forinttal.

Horvátországban gyakorlatilag hirtelen árássá tette az üzemanyagokat a kormány azzal, hogy tavaly tavasszal csökkentette az üzemanyagok jövedéki adóját, és maximalta a kereskedők haszonkulcsát. Így ott átlagosan 532 forintba kerülnek az üzemanyagok.

Szlovéniában a horvát modellhez hasonlóan avatkoztak be az üzemanyagárakba, ott a benzin literenként 520 forintba, a dízel pedig 560 forintba kerül a hagyományos kutakon.

Szlovákiában a Magyarországgal határos nyugat-szlovákiai járások közül a Dunaszerdahelyi és a Komáromi járásban a benzin átlagára valamivel 591 forint feletti, míg az Érsekújvári és a Lévai járásban 576 forint körüli.

Szerbiában az üzemanyagárakat a kormány szabja meg. A jelenlegi maximumár a gázolajnál 627 forint, míg a 95 oktános benzinnél 562 forint.

Forrás: www.hvg.hu

667 millióból épült egy 12 fős bölcsőde

A nógrádi új építésű ingatlanárak háromszorosáért építették meg uniós pénzből Kazáron a helyi bölcsődét.

„Számos méregdrága bölcsit láttam az országban, jó párat szóvá is tettem, de ez mindent visz” – írja Hadházy Ákos független országgyűlési képviselő, kiemelve, hogy a 12 fős kazári bölcsődében egy férőhelyet 56 millió forint uniós támogatásból sikerült megépíteni.

Az ellenzéki politikus a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) adataiból kiindulva kezdett számolni. – Nógrádban egy

új ház négyzetméterára 650 ezer forint körül van. Ennek az épületnek a teljes alapterülete (folyosókkal, tornaszobával együtt) megközelítőleg 300 négyzetméter, vagyis 2 millió 250 ezer forint/négyzetméteres, több mint háromszoros árat számláztak az épületért.

Hadházy Ákos egy osztrák példát is hozott arra, hogy tényleg lehagytuk Ausztriát, ugyanis ott van olyan bölcsőde, amelyik fele áron épült kétszer annyi gyereknek, tehát négyszer olcsóbban, mint a kazári. *Forrás: www.nepszava.hu*

Méltatlan körülmények a mentősöknél

A szakszervezet szerint rettenetesek a munkaviszonyok a vidékről Budapestre vezényelt mentősöknél. Nincs lehetőségük meleg étkezésre, kórházi közvédelemben kell intézniük szükségüket, hőségriadó alatt nincs hideg, télen nincs meleg védőöltaluk. Csak 20 perc

munkaközi szünetet kapnak, miközben általában 15-18 órát dolgoznak, ezért a hazafelé vezető 150 km-es úton már olyan fáradtak, hogy „félíg leengedett ablakkal mennek az autópályán” a hidegben, hogy ne aludjanak el.

Forrás: www.444.hu